
TEMA: EDUCAÇÃO

Qual a visão da comunidade em relação à educação como um todo?

Entrevistados: 50 moradores 

1. IDADE

15 a 18 anos

19 a 25 anos

26 a 35 anos

36 a 45 anos

Mais de 46 anos

2. SEXO

FEMININO

MASCULINO

3. A EDUCAÇÃO ESCOLAR PODE AJUDAR OS ALUNOS NA ESCOLHA DO FUTURO

Sim

Não

Não sabe/não respondeu

4. OPINIÃO SOBRE A QUALIDADE DO ENSINO PÚBLICO

É bom

É ruim

É preciso melhorar

É regular

Não sei/não responde

5. SATISFAÇÃO EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO DO BRASIL HOJE

Muito satisfeito

parcialmente satisfeito

Insatisfeito

parcialmente insatisfeito

Não sabe/ não respondeu

6. A ESCOLA ATENDE SUAS EXPECTATIVAS

Com certeza

Em parte

Não atende

Não sabe/ não respondeu

7. O QUE MENOS GOSTA NA EDUCAÇÃO ATUAL DAS ESCOLAS

A falta de uma boa  estrutura física do prédio escolar.

Da equipe dos funcionários , professores e diretores que compõe a escola.

Aprovação de um grande número de alunos despreparados para a nova série.

A merenda que não é de qualidade.

Falta de aulas  estimulantes e bem planejadas que levem ao interesse dos alunos.



Não sei / não responde.

8. INCENTIVO MAIOR PARA A CONTINUIDADE DOS ESTUDOS DOS ALUNOS

Depende do governo

Da escola e professores

Dos pais e familia

Da sociedade

Não sabe/ não respondeu

9. NORMA MAIS IMPORTANTE NUMA ESCOLA PARA QUE A MESMA FUNCIONE DIREITO

Preservação do espaço físico.

Planejamento coletivo de professores, diretores e alunos.

Exigência de fardamento.

Frequência e pontualidade do professor.  

Pontualidade e participação de todos.

Não sabe/não respondeu

10. É FUNDAMENTAL A ESCOLA PROPICIAR PARA O APRENDIZADO DOS ALUNOS

Promover mais aulas praticas. 

Promover aulas de reforço para os alunos com dificuldade de aprendizado.

Trabalhar com projetos de pesquisa.

Com escola e a família trabalhando juntos.

Promover palestras com assuntos voltados a educação.

Não sabe/nâo respondeu

11. A MAIOR IMPORTÂNCIA DA ESCOLA NA VIDA DE UMA PESSOA

Para torna-lo um cidadão consciente.

Para ensina-lo  a escrever e a ler.

Pra que no futuro essa pessoa consiga um bom emprego.

Para ajuda-lo a conhecer ,a analisar e poder transformar a realidade vivenciada.

Não sabe/ não respondeu

12. PRINCIPAL DEFINIÇÃO PARA A ESCOLA QUE TEMOS HOJE

Completamente distante da realidade do aluno.

Prepara o aluno para um futuro de sucesso profissional.

Prioriza a qualidade de ensino.

Contribui para a formação social.

Não sebe/ não respondeu

13. MAIS INCENTIVA O ALUNO A TER UMA BOA FREQUÊNCIA NA ESCOLA

Motivação do professor

Motivação do aluno

Maior envolvimento da sala com a realidade.

Acompanhamento dos pais na aprendizagem do aluno.

Não sabe/ não respondeu

14. PRINCIPAL FATOR PARA QUE UMA ESCOLA SE TORNE RUIM



A falta de compromisso do professor.

A falta de compromisso do aluno.

O ensino  longe da realidade dos alunos.

O desrespeito entre professores, alunos e funcionários

Não sabe/ não respondeu

15. MAIOR CONTRIBUIÇÃO DA FAMILIA NA ESCOLA

Participando das reuniões dos pais.

Planejar juntos  com os professores.

Reclamar e bater no aluno.

Deixar  que o aluno estude sozinho .

Outro. Qual? 

Não sebe / não respondeu

16. PRINCIPAL RAZÃO QUE FAZ O ALUNO IR PARA A ESCOLA

Porque os Pais obrigam.

Para aprender e trocar experiência 

Para ter um futuro melhor.

Para encontrar os colegas e brincarem nos corredores.

Não sabe/ não respondeu





Qual a visão da comunidade em relação à educação como um todo?

Porcentagem  % 

12%

6%

30%

18%

34%

64%

36%

3. A EDUCAÇÃO ESCOLAR PODE AJUDAR OS ALUNOS NA ESCOLHA DO FUTURO

82%

14%

4%

20%

8%

52%

16%

4%

5. SATISFAÇÃO EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO DO BRASIL HOJE

12%

24%

38%

12%

14%

32%

36%

16%

16%

7. O QUE MENOS GOSTA NA EDUCAÇÃO ATUAL DAS ESCOLAS

26%

8%

22%

14%

16%

12% 6% 

30% 

18% 

34% 

PERFIL DOS ENTREVISTADOS

82% 

14% 

4% 

A EDUCAÇÃO ESCOLAR PODE AJUDAR 
OS ALUNOS NA ESCOLHA DO FUTURO 

12% 14% 

SATISFAÇÃO EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO 
DO BRASIL HOJE 

Muito satisfeito parcialmente satisfeito

Insatisfeito parcialmente insatisfeito

Não sabe/ não respondeu



14%

8. INCENTIVO MAIOR PARA A CONTINUIDADE DOS ESTUDOS DOS ALUNOS

26%

4%

62%

8%

9. NORMA MAIS IMPORTANTE NUMA ESCOLA PARA QUE A MESMA FUNCIONE DIREITO

6%

26%

12%

12%

28%

16%

10. É FUNDAMENTAL A ESCOLA PROPICIAR PARA O APRENDIZADO DOS ALUNOS

10%

42%

8%

18%

8%

14%

11. A MAIOR IMPORTÂNCIA DA ESCOLA NA VIDA DE UMA PESSOA Gráfico 6

18%

10%

40%

18%

14%

12. PRINCIPAL DEFINIÇÃO PARA A ESCOLA QUE TEMOS HOJE

8%

36%

28%

14%

14%

13. MAIS INCENTIVA O ALUNO A TER UMA BOA FREQUÊNCIA NA ESCOLA

26%

14%

12%

34%

14%

14. PRINCIPAL FATOR PARA QUE UMA ESCOLA SE TORNE RUIM

24% 

38% 

12% 

Aprovação de um 
grande número 

de alunos 
despreparados 

para a nova série. 
22% 

A merenda que 
não é de 

qualidade. 
14% 

Falta de aulas  
estimulantes e 

bem planejadas 
que levem ao 
interesse dos 

alunos. 
16% 

Não sei / não 
responde. 

14% 

O QUE MENOS GOSTA NA EDUCAÇÃO 
ATUAL DAS ESCOLAS

Preservação do 
espaço físico.

6% 

Pontualidade e 

Não sabe/não 
respondeu 

16% 

NORMA MAIS IMPORTANTE NUMA 
ESCOLA PARA QUE A MESMA FUNCIONE 

DIREITO 



18%

18%

8% Gráfico 8

42%

14%

56%

24%

8%

6%

6%

16. PRINCIPAL RAZÃO QUE FAZ O ALUNO IR PARA A ESCOLA

10%

16%

54%

14%

6%

Exigência de 
fardamento.

Frequência e 
pontualidade do 

professor.   
12% 

Pontualidade e 
participação de 

todos. 
28% 

Pra que no futuro 

consiga um bom 

Para ajuda-lo a 
conhecer ,a 

analisar e poder 
transformar a 

realidade 
vivenciada. 

18% 

Não sabe/ não 
respondeu 

14% 

A MAIOR IMPORTÂNCIA DA ESCOLA NA 
VIDA DE UMA PESSOA

Motivação do 

Acompanhament
o dos pais  na 

aprendizagem do 
aluno. 
34% 

Não sabe/ não 
respondeu 

14% 

O QUE MAIS INCENTIVA O ALUNO TER 
UMA BOA FREQUÊNCIA NA ESCOLA

Deixar  que o 
aluno estude 

sozinho . 

Não sebe / não 
respondeu 

6% 

MAIOR CONTRIBUIÇÃO DA FAMÍLIA NA 
ESCOLA  



Planejar juntos  
com os 

professores. 
24% 

Reclamar e bater 
no aluno. 

8% 

sozinho . 
6% 

respondeu 
6% 



PERFIL DOS ENTREVISTADOS 
15 a 18 anos

19 a 25 anos

26 a 35 anos

36 a 45 anos

Mais de 46 anos
64% 

36% 

SEXO 
FEMININO MASCULINO

A EDUCAÇÃO ESCOLAR PODE AJUDAR 
OS ALUNOS NA ESCOLHA DO FUTURO  

Sim

Não

Não sabe/não
respondeu

É bom 
20% 

É ruim 
8% 

É preciso 
melhorar 

52% 

É regular 
16% 

Não sei/não 
responde 

4% 

OPINIÃO SOBRE A QUALIDADE DO 
ENSINO PÚBLICO 

SATISFAÇÃO EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO 
 

parcialmente satisfeito

parcialmente insatisfeito

Com certeza Não 

Não sabe/ não 
respondeu 

16% 

A ESCOLA ATENDE SUAS EXPECTATIVAS 
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Com certeza 
32% 

Em parte 
36% 

Não 
atende 

16% 

A falta de uma 
boa  estrutura 

física do prédio 
escolar. 

26% 

Da equipe dos 
funcionários , 
professores e 
diretores que 

compõe a escola. 
8% 

Aprovação de um 
grande número 

despreparados 
para a nova série. 

O QUE MENOS GOSTA NA EDUCAÇÃO 
ATUAL DAS ESCOLAS 

Depende do 
governo 

26% 

Da escola e 
professores 

4% Dos pais e 
familia 

62% 

Da sociedade 
8% 

INCENTIVO MAIOR PARA A 
CONTINUIDADE DOS ESTUDOS DOS 

ALUNOS 

Preservação do 
espaço físico. 

6% 

Planejamento 
coletivo de 

professores, 
diretores e 

alunos. 

NORMA MAIS IMPORTANTE NUMA 
ESCOLA PARA QUE A MESMA FUNCIONE 

Promover mais 
aulas praticas.  

10% 

Promover aulas 
de reforço para 

Com escola e a 
família 

Promover 
palestras com 

assuntos 
voltados a 
educação. 

8% 

Não sabe/nâo 
respondeu 

14% 

É FUNDAMENTAL A ESCOLA 
PROPOCIONAR PARA O APRENDIZADO 

DOS ALUNOS 



diretores e 
alunos. 

26% 

Exigência de 
fardamento. 

12% 

de reforço para 
os alunos com 
dificuldade de 
aprendizado. 

42% Trabalhar com 
projetos de 
pesquisa. 

8% 

família 
trabalhando 

juntos. 
18% 

Para torna-lo um 
cidadão 

consciente. 
18% 

Para ensina-lo  a 
escrever e a ler. 

10% 

Pra que no futuro 
essa pessoa 

consiga um bom 
emprego. 

40% 

A MAIOR IMPORTÂNCIA DA ESCOLA NA 
VIDA DE UMA PESSOA 

Completamente 
distante da 

realidade do 
aluno. 

8% 

Prepara o aluno 
para um futuro 

de sucesso 
profissional. 

36% 

Prioriza a 
qualidade de 

ensino. 
28% 

Contribui para a 
formação social. 

14% 

Não sebe/ não 
respondeu 

14% 

PRINCIPAL DEFINIÇÃO PARA A ESCOLA 
QUE TEMOS HOJE 

Motivação do 
professor 

26% 

Motivação do 
aluno 
14% 

Maior 
envolvimento da 

sala com a 
realidade. 

12% 

O QUE MAIS INCENTIVA O ALUNO TER 
UMA BOA FREQUÊNCIA NA ESCOLA 

A falta de 
compromisso 
do professor. 

18% 

A falta de 
compromisso do 

aluno. 
18% 

O ensino  longe 
da realidade dos 

alunos. 
8% 

O desrespeito 
entre 

professores, 
alunos e 

funcionários 
42% 

Não sabe/ não 
respondeu 

14% 

PRICIPAL FATOR PARA QUE UMA 
ESCOLA SE TORNE RUIM 

Não sebe / não 

MAIOR CONTRIBUIÇÃO DA FAMÍLIA NA 

Porque os pais 
obrigam. 

10% 

Não sabe/ não 
respondeu 

6% 

PRINCIPAL RAZÃO QUE FAZ O ALUNO 
IR PARA A ESCOLA 



Participando das 
reuniões  dos pais. 

56% 

10% 

Para aprender e 
trocar 

experiência  
16% 

Para ter um 
futuro melhor. 

54% 

Para encontrar 
os colegas e 

brincarem nos 
corredores. 

14% 

6% 







A falta de 
compromisso 
do professor. 

O ensino  longe 
da realidade dos 

alunos. 




